

ропавловской—Пановъ 6 кл., Ростовщиковъ 5 кл. въ Кладбищенской—Симоновъ и Флеровъ 6 кл.

При домовой церкви мужск. дух. уч., а также и при тюремной церкви г.г. члены кружка не рѣшились проповѣдывать слово Божіе.

Проповѣди членовъ кружка будутъ цензуряться тремя лицами: о. ректоромъ семинаріи, который провѣряетъ проповѣди 7 чл. кружка, о. преподавателемъ гомилетики и о. инспекторомъ семинаріи, къ которымъ будутъ обращаться остальные 20 человѣкъ. Проповѣдь члена кружка, согласно Уставу проп. кр. можетъ быть произнесена въ приходской церкви только съ благословенія о. настоятеля церкви.

Нельзя не отмѣтить и того отраднаго явленія, которое наблюдается въ начинающейся въ этомъ году дѣятельности кружка: новые члены кружка—восп. 5 кл. съ явной любовію и рвениемъ принялись за проповѣданіе слова Божія (ими сказано уже около 15 проповѣдей). Дай, Господи, чтобы эта святая искра ревности не заглохла въ нихъ, какъ въ продолженіе настоящаго проповѣдническаго года, такъ, главнымъ образомъ, въ продолженіе и будущаго, когда они явятся главными членами кружка и руководителями вновь поступившихъ членовъ! Дай, Господи, чтобы и св. дѣло благовѣстія всегда съ любовію преемственно передавалось будущимъ поколѣніямъ родной семинаріи, процвѣтало, росло, ширилось, чтобы дорогая *alma mater* выпускала побольше пастырей, которые бы умѣли живымъ, проникновеннымъ словомъ удовлетворить духовный гладъ и жажду своей паствы, вразумить, просвѣтить и наставить нашего духовнаго слѣпца, но глубоко вѣрующаго—крестьянина!

N. N.

◆ Проводы и прощаніе прихожанъ съ о. протоіереемъ И. А. Рѣдѣкинымъ. Нежданно, негаданно прихожане слободы Иковской поражены были извѣстіемъ, что настоятель ихъ, о. протоіерей Ioannъ Рѣдѣкинъ, переводится отъ нихъ въ г. Курганъ. Прихожане свыклись съ мыслю, что ихъ дорогой батюшкѣ о. Ioannъ, дѣлившій съ ними въ продолженіе болѣе 30 лѣтъ горе и радость, не оставить ихъ. Но случилось то, чего они не ожидали. Прихожане Иковского прихода, состоящаго изъ 16 деревень, на собранные по добровольной подпискѣ 60 руб. купили св. икону Христа Спасителя и папку изъ темно-вишневаго шагреня съ крестомъ на верхней сторонѣ. Эти скромные дары въ знакъ признательности рѣшено было поднести о. протоіерею.—День третьяго октября былъ будній, но не смотря на это, Иковской храмъ, вмѣщавшій въ сво-

ихъ стѣнахъ болѣе 600 человѣкъ, не могъ вмѣстить въ этотъ разъ всѣхъ, пожелавшихъ послушать послѣднее богослуженіе о. Іоанна и еще разъ посмотреть на дорогое и близкое всѣмъ лицо его. Литургію служилъ самъ о.protoіерей, (второго священника о. Алексія не было: онъ по неотложной надобности былъ въ отсутствіи) съ мѣстнымъ о. діакономъ Димитріемъ Ребринымъ. На клиросѣ пѣли мѣстные псаломщики: С. Лихачевъ и Я. Пузыревъ, при участіи мѣстныхъ учительницъ З. Рѣдькиной и К. Вержуновой, а также любителей пѣнія—прихожанъ.

Паникадила всѣ были зажжены, у всѣхъ св. иконъ и кіотовъ, гдѣ можно было, поставлены свѣчи, вслѣдствіе чего св. храмъ, отличающійся рѣдкимъ благолѣпіемъ, принялъ строго-торжественный видъ.

Богослуженіе началось въ обычное время. Отецъ Іоаннъ совершалъ службу въ угнетенномъ состояніи. Всегда уравновѣшенный и невозмутимо спокойной, о. Іоаннъ не могъ владѣть собой при видѣ плачущихъ духовныхъ чадъ; въ возгласахъ его изъ алтаря слышались подавляемыя имъ рыданія... Великій выходъ еще болѣе умножилъ плачъ и стенанія. Слова: „Вась и всѣхъ православныхъ христіанъ да помянеть Господь Богъ во царствіи Своемъ“, произвели потрясающее дѣйствіе; масса людей въ 600 человѣкъ, какъ одинъ упали ницъ и зарыдали! Да, это поистинѣ получительное зрѣлище для будущихъ пастырей! Послѣ литургіи о. protoіерей обратился съ теплою и душевною рѣчью къ своимъ бывшимъ прихожанамъ, въ которой выразилъ благодарность за вниманіе къ нему и признался, что онъ не просилъ перевода и разстается съ любимыми имъ духовными дѣтьми по указанію Епархіального Начальства.—При чёмъ завѣрилъ, что и на новомъ мѣстѣ служенія онъ до гроба будетъ молиться о всѣхъ прихожанахъ, какъ и прежде молился.

Послѣ молебна мѣстнымъ храмовымъ святымъ: Св. Архангелу Михаилу, св. Іоанну Предтечѣ и св. Василію Великому, на которомъ возглашено было многолѣтіе „Досточтимому о. protoіерею Іоанну Александровичу Рѣдькину“, подошли къ нему волостной старшина Бѣлыхъ съ св. иконою и крестьяне К. Сиверовъ—съ адресомъ и Д. Солдаткинъ—съ прощальною рѣчью. Въ адресѣ и рѣчи, между прочимъ, говорилось слѣдующее: „Въ теченіе 32-хъ лѣтъ Вашего служенія у насъ Настоятелемъ, Вы неусыпно старались о благолѣпіи Св. храма, о насажденіи добра, любви и правды среди Вашей паствы какъ Вашими вдохновенными проповѣдями съ церковной каѳедры, такъ и своимъ личнымъ примѣромъ и благотворнымъ вліяніемъ. Благодаря Вашимъ трудамъ, заботамъ и

непосредственному участію воздвигся новый Св. храмъ въ деревнѣ Рычковой, въ которомъ уже совершаются богослуженія. Всѣмъ этимъ обязаны мы Вамъ, незабвенный отецъ протоіерей! Вы были для насъ драгоцѣннымъ наставникомъ въ предпріятіяхъ на общее благо, опытнымъ, незамѣнимымъ руководителемъ и сотрудникомъ. Вы и въ бесѣдахъ съ нами держали себя, какъ товарищъ, не смотря на высоту Вашего сана. Да, незабвенный отецъ протоіерей, Вы умѣли со всѣми, безъ различія, поддерживать бесѣду и, разставаясь съ Вами, всякий человѣкъ чувствовалъ къ Вамъ уже невольное влеченіе! Исчислить ту пользу и то добро, которыя принесены Вами нашему приходу и Св. церкви, мы не въ состояніи.

Находя недостаточной для прихода одной школы, Вы изыскали средства для открытія еще двухъ училищъ, первое изъ коихъ болѣе 25 лѣтъ тому назадъ учреждено въ селѣ Иковскомъ, а второе въ 1906 году въ деревнѣ Зюзиной. Состоя законоучителемъ въ школѣ, Вы любовно слѣдили за всѣми учащимися, способнымъ и желающимъ помогали въ дальнѣйшемъ образованіи, благодаря чemu многіе изъ Вашихъ питомцевъ состоять нынѣ учительницами въ народныхъ школахъ, есть фельдшера, есть и служащіе въ разныхъ канцеляріяхъ и учрежденіяхъ. Большинство изъ нихъ, памятуя Ваши завѣты, честно идутъ по избраннымъ ими жизненнымъ путямъ“.

О. Протоіерей трижды поклонился земно св. иконѣ и подѣловалъ ее.

Глубокое впечатлѣніе произвело на собравшихся слѣдующее обстоятельство: когда въ прощальной рѣчи читали слова: „Прости-те насъ, дорогой нашъ Наставникъ, можетъ быть мы Вамъ иногда причиняли беспокойство и огорченіе“..., о. протоіерей поклонился до земли собравшимся.

Этотъ знакъ глубокаго смиренія вызвалъ у всѣхъ громкія рыданія, и всѣ съ своей стороны поклонились ему до земли...

Д. Солдаткинъ.

Отвѣты Редакціи.

Вопросъ. На поѣздку для присутствованія на экзаменахъ кончающихъ курсъ церковно-приходскихъ школъ учениковъ въ испытательной комиссіи, членомъ которой я былъ назначенъ уѣзднымъ отдѣленіемъ, я расходовалъ свои деньги, ибо билета на взиманіе бесплатныхъ лошадей не было мнѣ выслано. Изъ какихъ суммъ я долженъ получить потраченныя мною на вышеупомянутую поѣздку деньги и могу ли въ подобномъ случаѣ отказаться отъ присутствованія на экзаменахъ?